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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη

ΘΕΜΑ: Επιτακτική ανάγκη για επίλυση των προβλημάτων της Υπηρεσίας Εξωτερικής
Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης

Κύριε Υπουργέ,
H Υπηρεσία Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης (ΥΕΦΚΚ) αποτελεί ειδική ένστολη
και ένοπλη υπηρεσία με κρίσιμο ρόλο για την ασφάλεια και εύρυθμη λειτουργία των Καταστημάτων
Κράτησης, η οποία έχει ως αποστολή την εξωτερική φρούρηση των Καταστημάτων Κράτησης, τη
φρούρηση νοσηλευόμενων κρατουμένων και τις πάσης φύσεως μεταγωγές των κρατουμένων και
υποδίκων προς δικαστικές αίθουσες και όπου αλλού απαιτείται η παρουσία τους. Παράλληλα, οι
εξωτερικοί φρουροί φέρουν ευθύνη για την ασφαλή μετακίνηση των κρατουμένων, την αποτροπή
αποδράσεων και την άμεση αντιμετώπιση περιστατικών που δύνανται να θέσουν σε κίνδυνο την τάξη
και την ασφάλεια εντός ή εκτός των καταστημάτων κράτησης. Περαιτέρω, συμμετέχουν στη
διαχείριση επεισοδίων βίας και έκνομων ενεργειών και συχνά έρχονται σε επαφή με κρατούμενους
που πάσχουν από μεταδοτικά νοσήματα, παράγοντας που αυξάνει περαιτέρω τον βαθμό
επικινδυνότητας της υπηρεσίας τους.
Γίνεται εύκολα αντιληπτό, ότι οι συνθήκες εργασίας των Εξωτερικών Φρουρών είναι ιδιαίτερα
απαιτητικές, με αυξημένους κινδύνους, υψηλή ευθύνη και έντονη ψυχολογική και επιχειρησιακή
πίεση.
Δεδομένου ότι, παρά τον κρίσιμο χαρακτήρα της αποστολής της, η ΥΕΦΚΚ αντιμετωπίζει
σημαντικές ελλείψεις και δυσλειτουργίες, οι οποίες επιβαρύνουν το έργο των εξωτερικών φρουρών
και δυσχεραίνουν την αποτελεσματική άσκηση των καθηκόντων τους.
Δεδομένου ότι καθίσταται επιτακτική η ενίσχυση της σαφούς ιεραρχικής δομής, ώστε να
διασφαλίζονται η λειτουργική τάξη, η ευθύνη και η αξιοκρατία.
Δεδομένου ότι οι Εξωτερικοί Φρουροί εκτελούν καθημερινά καθήκοντα υψηλής επικινδυνότητας -
όπως και άλλες υπηρεσίες ασφαλείας στις οποίες έχει θεσμοθετηθεί η μάχιμη πενταετία- προκύπτει η
ανάγκη αντίστοιχης θεσμικής αναγνώρισης του έργου τους.

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα
λειτουργίας της Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης και να διασφαλιστεί η ουσιαστική
ενίσχυση και υποστήριξη των Εξωτερικών Φρουρών;
2. Με ποιον τρόπο σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε το σημαντικό ζήτημα της θέσπισης ιεραρχίας στην
Υπηρεσία Εξωτερική Φρούρησης; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα έναρξης και ολοκλήρωσης της
διαδικασίας;
3. Είναι στις προθέσεις σας η θέσπιση μάχιμης πενταετίας στη συνταξιοδότηση των εξωτερικών
φρουρών στο ίδιο πλαίσιο που ισχύει για τα σώματα ασφαλείας;
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